



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№161 (25592) | Суббота, 30 октября 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.communa.ru

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Губернатор вручил награды

Губернатор Алексей Гордеев по поручению Президента России Дмитрия Медведева вручил государственные награды представителям Воронежской области. Президентские указы об их награждении были опубликованы в «Коммуне» ранее. Среди награжденных - врачи и артисты, экономисты и юристы, работники железнодорожного транспорта и строительной сферы, представители других профессий. По оценке губернатора, каждый, кто получил в этот день награду, является лучшим в своей сфере деятельности. Он пожелал виновникам торжества здоровья, сил, долгих лет активной деятельности, человеческого счастья.

Ключи и голуби

Вчера Алексей Гордеев вручил символические ключи от нового дома жителю села Шуберское Владимиру Черединову, лишившемуся всего во время летних пожаров. Также губернатор подарил Владимиру Николаевичу обещанных ранее голубей, но перед этим осмотрел их новое жилище. «Ваш дом - последний, который мы принимаем, уже все акты приема-передачи подписаны, - сказал губернатор. - Сейчас начинается вторая этап, связанный с общими инфраструктурными работами внутри поселения. Это асфальтирование дорог, подача централизованной воды. Будут созданы эксплуатационные бригады для того, чтобы помочь адаптироваться людям к новому жилью, и решать все проблемы, которые могут возникнуть». Подробнее об этом читайте в ближайшем номере «Коммуны».

Зиме плюс час

Россия перейдет на «зимнее» время уже в эти выходные - с 30-го на 31 октября. В 3 часа ночи стрелки часов переводятся на час назад. Ученые выяснили, что организм человека перестраивается на зимнее время за 36 часов. Кстати, пассажиры поездов пострадают из-за этого не должны. До перевода часов отправление всех пассажирских и пригородных поездов будет производиться в соответствии с ныне действующим графиком, а прибывать поезда будут уже по новому времени, - об этом нам сообщили в справочной «Воронеж-1».

В Воронеж приехали немцы

Воронеж посетила делегация немецкого земельного округа Везермарш, который давно поддерживает дружеские отношения с нашим городом. С 1989 года стороны обмениваются группами учащихся школ и учителей, организуют поездки творческих коллективов и спортивные соревнования. Гости нанесли визит в Воронежскую городскую думу, где обсудили проблемы местного самоуправления и поделились опытом работы. Иностранцев заинтересовала молодежная политика города, поэтому они посетили заседание Молодежного совета при председателе Воронежской городской думы.

Из угрозыска - с условным сроком

Железнодорожный суд приговорил сотрудницу уголовного розыска к двум годам лишения свободы условно. Она вымогла взятку у наркомана, обещая не ставить его на учет в наркологический диспансер. Женщина неоднократно звонила задержанному, требуя передачи ей пяти тысяч рублей, пока он не обратился в Управление собственной безопасности ГУВД по Воронежской области. Теперь уже бывшая библистесса порядка помимо условного наказания придется навсегда забыть о продолжении правоохранительной карьеры.

Героин через автомат

Вступил в силу обвинительный приговор Коминтерновского районного суда в отношении 27-летнего воронежца, приобретавшего наркотики с помощью платежного терминала. В июне этого года через автомат на остановке «Ул. Дмитрова» молодой человек перебрался на номер электронного кошелька одной из платежных систем пять с половиной тысяч рублей в качестве оплаты за героин. Позже поставщик сообщил, где мужчина может наркотики забрать. Однако в тот же день, когда наркоман получил товар, его задержали сотрудники Госнаркоконтроля. С учетом прежних судимостей суд приговорил его к двум годам лишения свободы.

Стадион готовится

Конечно, одним из главных осенних событий в Воронеже станет товарищеский матч между сборными России и Бельгии. На днях Центральный стадион профсоюзников посетила рабочая группа Российского футбольного союза во главе с директором департамента проведения соревнований Сергеем Куликовым.

Татьяна ПЕТРЕНКО

При осмотре на стадионе отметили ряд недоработок, которые в ближайшее время и предстоит устранить воронежским властям. Сейчас на главной арене города полным ходом идут приготовления к футбольной встрече. Как рассказал директор Воронежского областного спортивного клуба профсоюзников Валерий Карташов, для работы обозначено более двух десятков пунктов. На поле предстоит залатать дыры, а также подготовиться на случай непредвиденных ситуаций. Например, если температура опустится ниже нуля, включат подогрев. Так как матч начнется в 19 часов, когда уже довольно темно, необходимо и мощное освещение. Сейчас уже заменили 50 ламп из 200. Помимо этого идут работы на трибунах, ведь необходимо обустроить секторы для гостей, в том числе и иностранных, ложу для прессы. Кстати, в этот раз впервые болельщиков пустят на верхние ярусы. Исключение составят лишь первый и седьмой секторы над Восточной трибуной. Специалисты строительного университета, проводившие проверку трибун, посчитали их небезопасными.

Сократят 20 процентов

ГИБДД в рамках реформы МВД издаст сокращение около 20 процентов своих сотрудников, сообщил начальник Госавтоинспекции Виктор Кирьянов в Петербурге, где он принимал участие в Третьем международном конгрессе «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни». Он выразил надежду на то, что сокращение сотрудников ГИБДД будет незаметно для водителей, но в то же время признал, что определенные проблемы в связи с этим могут возникнуть. По мнению Кирьянова, основным направлением в ходе реформы должно стать увеличение помощи участникам дорожного движения со стороны ГИБДД, но в то же время сохранение контроля за дисциплиной на дорогах.

Совместная операция

Спецслужбы России и США впервые в истории провели в Афганистане совместную операцию по уничтожению четырех нарколабораторий, сообщил глава ФСКН РФ Виктор Иванов. Он уточнил, что общий объем нанесенного наркодельцам ущерба, по предварительным данным, составляет более чем 1 миллиард долларов. По его словам, операция проводилась в нескольких километрах от границы с Пакистаном. Были уничтожены три лаборатории по производству героина и одна - морфина.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Завершая год испытаний

С места события | Вчера в Воронеже прошёл областной праздник тружеников села

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

Нынешний праздник стал молочным. Воронежские переработчики - производители молочной продукции угощали всех участников и гостей своей продукцией.

Время показало, что мы выбрали правильный путь, отдав приоритет развитию животноводства, - подчеркнул губернатор Воронежской области Алексей Гордеев. - Это отрасль, дающая жизнь каждой сельской территории.

За добрые слова и постоянную работу по конкретной поддержке аграрного сектора являне подарил губернатору корову. Отменил воронежских крестьян керамическую кормилку вручил руководителю СПК «Лискинский» Александр Аносов и заверил, что сами сельчане будут «делать всё возможное, чтобы животноводство крепло и процветало».

Сказать, что год был сложным и трудным - наверное, значит ничего не сказать... «Иногда задаешь себе вопрос: за что же нас природа и Бог так наказали? - размышлял вслух Алексей Гордеев. - Но я сделал для себя такой вывод: это испытание, испытание всем тем, кто не только работает в сельском хозяйстве, но и руководит поселениями и районами. И мы должны это испытание пройти с честью и очищением. Посмотреть на то, а какова структура и организация производства, а те технологии мы применяем, какова кадровая политика, посмотреть, на что способна власть всех уровней».

По словам заместителя председателя правительства



Перед началом вчерашнего праздника прошёл День молока. И стар и млад могли убедиться, насколько вкусную продукцию дают воронежские бурёнки.

руководителя департамента аграрной политики Анатолия Спивакова, в целом посева погибли на площади более одного миллиона гектаров, а убытки превышают 20 миллиардов рублей. И только животноводство сегодня задаёт вектор развития. Темпы роста здесь - одни из наиболее высоких в России.

Объявлены итоги экономического соревнования районов за повышение эффективности в сельском хозяйстве: первое место заняли Россопанский

и Лискинский районы, второе - Павловский и Аннинский, третье - Верхнемамонский и Бобровский районы. Губернатор пообещал, что в будущем оценка деятельности власти в районах будет идти в форме рейтинга внимания к проблемам и развитию сельского хозяйства. «Как относится к своему хозяйству - так и относится к собственному народу, - заметил Алексей Гордеев. - Это формула для всех уровней власти».

Сегодня есть понимание того, в каких сложных условиях пришлось работать труженнику села. Государство в разы увеличило поддержку полевых работ. «Мы будем вместе решать эти задачи, чтобы создать хороший задел на следующий сельскохозяйственный год».

Кстати, открылся праздник вручением автомобилей ВАЗ-2107 лучшим дворникам, зоотехникам, скотникам и механизаторам Воронежской области. В основном, это представители хозяйств, ко-

торые сегодня на слуху: Ирина Черных из сельхозартели им. Мичурина Терновского района, Людмила Борщёва из СПК «Лискинский», Валентина Гнездова и Галина Величко из «ЭкоНива-Агро» Лискинского района, Юрий Рубцов из КФХ Князева Хохольского района и другие.

Самое главное, что я увидел, встречаясь с людьми: мы не упали духом - глаза всё равно горят, есть вера в наше сельское хозяйство, - подчеркнул Алексей Гордеев.

Завтра - День работников автомобильного транспорта

Уважаемые работники автомобильного транспорта!

Сердечно поздравляем всех вас с профессиональным праздником.

Ежегодно растёт поток автомобилей, трейлеров, автобусов и маршрутных такси на воронежских дорогах. Сегодня без автотранспорта немислимы как стабильное функционирование областной экономики, так и повседневная жизнь сотен тысяч воронежцев.

Правительство области прекрасно понимает, что организация пассажирских перевозок еще далека от совершенства. И делает все возможное, чтобы улучшить ситуацию. Только в минувшем году на приобретение автотранспортных средств и коммунальной техники из средств федерального, областного и муниципальных бюджетов выделено около 580 миллионов рублей. Приобретены 137 автобусов, 23 троллейбуса, транспорт для нужд ГУВД и медицинских учреждений. В текущем году на эти же цели выделено около 300 миллионов рублей.

При любых обстоятельствах труд водителей, ремонтников, диспетчеров и кондукторов, инженерно-технического персонала заслуживает признания и уважения. Потому что от него зависит профессионализм, физическая самоотдача и умения сдерживать эмоции в сложных ситуациях.

А особые слова благодарности мы хотим сказать ветеранам отрасли, людям, у которых всегда есть чему поучиться молодежи.

Желаем всем крепкого здоровья, безаварийной работы, счастья и благополучия в семьях и удачи на дорогах.

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ
Председатель областного комитета В.И. Ключников

В интересах области

Губернатор Алексей Гордеев провел рабочую встречу с заместителем председателя Комитета по транспорту Государственной Думы РФ, депутатом от Воронежской области Сергеем Гавриловым.

Прежде всего, в ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с поддержкой наукоёмких производств на территории Воронежской области, в частности, ОАО «ВАСО» в период его реформирования. Сергей Гаврилов выразил признательность губернатору за его четкую позицию, касающуюся за-

щиты интересов области на федеральном уровне. Так, во время недавних переговоров губернатора с руководством корпорации «Иркут», в которую теперь организационно входит ВАСО, было достигнуто взаимопонимание по таким важным для предприятия вопросам, как сохранение производства, увеличение

объемов технической модернизации, решение социальных проблем работников авиазавода и производство новых видов самолетов, в том числе военно-транспортных. Затрагивалась также тема бюджетного процесса. Алексей Гордеев высказал пожелание, чтобы в ходе принятия федерального бюджета на 2011 год и предстоящие три года депутаты Государственной Думы от Воронежской области обязательно учитывали и отстаивали интересы региона.



ТЕМА НОМЕРА, 2-я стр.

Рисует Анатолий БАВЫКИН

Двухколёсный друг

Город | Велосипед на дорогах - необходимость или увлечение?

Анастасия ЧЕРНЫХ

Пока одни часы простаивают в пробках, другие с лёгкостью добираются из одного конца города в другой. Последние выигрывают не только во времени - здоровье поправляют, хандру прогоняют, километры нагоняют. Речь идёт о велосипедистах, которые даже в дождь и снег не расстанутся со своим двухколёсным «железным конём». Что движет ими и заставляет их крутить педали быстрее, узнаем из первых уст.

Денис КУРМАНОВ, 23 года:

- Мне до сих пор многие коллеги говорят: купи себе машину, зачем тебе этот велосипед, что ты с ним возишься? Но для меня велосипед - это удобство, скорость и здоровье. Ездить в переполненном транспорте, зажатом со всех сторон, ещё и в таком положении стоять в часовых пробках - удовольствия мало. Однажды решил поехать на работу в автобусе - меня дивья испугал, так я добрался больше часа и в итоге опоздал. После этого случая решил не ездить больше в общественном транспор-



За рулём - Семён Паневин.

те. Когда я на велике, единственное, от чего завишу, так это от своего настроения. Если оно хорошее, доезжаю от Юго-Западного рынка до проспекта Труда минут за 10-15, когда среднее - примерно за 20, но

больше получаю никогда не было. Представьте, сколько я времени экономлю? Приезжаю спокойно утром на работу, несколько минут остаётся ещё на то, чтобы привести себя в порядок. Директор

нашей компании тоже увлекается велосипедом, поэтому у нас организована и развлекательная, и даже душевая для велосипедистов. Это один из плюсов.

Окончание | Страница 4

ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный; температура +4...+9.

31 октября по области - переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный; температура ночью -2...+3, днём +5...+10.

1 ноября по области - переменная облачность, без осадков; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью -4...+1, днём +6...+11.

ВАЛЮТА \$ 30.7821
АО.1035 € 42.7256
АО.2940



Мнения

Средства на Конституцию

Согласно Конституции Российская Федерация является социальным государством. Такое государство призвано помогать слабым, влиять на распределение экономических благ, чтобы обеспечить каждому достойное существование.

Укладываются ли в эти конституционные обязанности последние инициативы правительства, связанные с оплатой по больничным листам, пенсионным возрастом, тарифами ЖКХ?

Оксана ДМИТРИЕВА, депутат Госдумы РФ:

Традиционно у нас очень небольшая часть бюджета расходовалась на социальные нужды. Теперь же они станут еще меньше. В проекте бюджета на 2011 год уменьшаются статьи расходов на образование и здравоохранение. Помимо того, что предлагается урезать выплаты по больничным листам, увеличивается та часть этих выплат, которые будут переложены на работодателя. В частности, планируется, что

первые три дня, вместо двух, как было раньше, больничного должно оплатить именно он. А это неминуемо будет приводить к конфликтам между работниками и работодателями, к росту социальной напряженности. С 26 до 34 процентов увеличатся тарифы страховых взносов, что также ухудшает ситуацию. Поэтому, на мой взгляд, говорить о том, что у нас социальное государство, нельзя.

Леонтий БЫЗОВ, старший научный сотрудник Института социологии РАН, кандидат экономических наук:

Наше государство после распада СССР, конечно, не является социальным. Ситуация в 90-е годы была гораздо острее, хотя бы потому, что сейчас пенсии и зарплаты платят вовремя, а тогда их задерживали иной раз по году или «платили», как один мой знакомый, владельцем небольшого предприятия, ну. Сейчас такого нет. Но ситуация весьма далека от идеальной. Надо, однако, понимать и то, что возможности нашего государства невелики, и даже те скромные средства, которые выделяются на социальную сферу, продвигаются в бюджете большую дыру. Главным образом потому, что наш бюджет не сбалансирован и практически полностью зависит от экспорта энергетических ресурсов, а «инновационные доходы» отсутствуют. При такой экономике хорошо еще, что сохраняется хотя бы такая социальная поддержка.

Жизненные стандарты в разных государствах очень отличаются друг от друга. Конечно, на уровень социальной защиты, характерной для Германии и Франции, мы никак не тянем. Но кроме этих европейских стран, на которые мы привыкли оглядываться, в той же Европе существуют гораздо более бедные: Греция, Румыния, Португалия. По своему уровню социальных притязаний мы рядом с некоторыми странами Восточной Европы, такими, как Сербия и Румыния.

Общей государственной социальной политике у нас нет. Экономические группы с различной идеологией мирно сосуществуют под крышей «Единой России». Они борются, но поскольку состоят в одной партии, обществу эта борьба не видна. И замечаем мы ее только, когда вдруг начинают сокращать больницы. Из чего можно сделать вывод на данный момент инициативу захватить либеральное крыло «единороссов».

В целом же как либеральную, так и социальную политику нашей власти нельзя назвать последовательной. Репаются вопросы сегодняшнего дня, главное – закрыть проблему, залатать дыру, а дальше – будь что будет.

Экономические группы с различной идеологией мирно сосуществуют под крышей «Единой России». Они борются, но поскольку состоят в одной партии, обществу эта борьба не видна. И замечаем мы ее только, когда вдруг начинают сокращать больницы. Из чего можно сделать вывод на данный момент инициативу захватить либеральное крыло «единороссов».

Никита ПОКРОВСКИЙ, профессор Высшей школы экономики, доктор социологических наук:

В развитии социальных тенденций в нашей стране наблюдается столкновение двух противоположных мнений. С одной стороны, правительство проводит жесткую рыночную монетаристскую политику, с другой, оно не может не учитывать того, что в нашей стране сильна и поддержка традиций социальных функций государства.

В отличие от французов, которые готовы перевернуть собственную страну вверх дном только от того, что правительство собирается поднять пенсионный возраст на два года, россияне к подобным перспективам относятся в целом спокойно и даже равнодушно. А чему возмущаться, если у нас одна треть населения и до нынешних шестидесяти не доживает, а другая, дожив, всё равно продолжает работать, пока есть силы, потому что «на пенсию не проживешь»?

Есть, правда, ещё одна треть, которая на эту пенсию не только живёт сама, но и кормит своих безработных детей и внуков. Ну на эту ко всему привыкшую категорию, по логике нынешней власти, и вовсе не стоит обращать внимания – ведь там «уровень социальных притязаний» ещё скромнее.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

В ТЕМУ

Рисует Анатолий БАВЫКИН

Пожары разные – горе одно

Народ и власть | Все погорельцы бобровского села Мечётка уже обеспечены жильём

Пожары, виновником которых стало аномальное лето, пронесли по всей стране, затронули и Воронежскую область. Федеральная и региональная исполнительная власть не оставила погорельцев в беде. Им выделили средства на покупку жилья или в кратчайшие сроки решили выстроить новые дома. Контроль за этим – на высшем уровне. Это хорошо. Но как быть десяткам и сотням тех несчастных, дома которых тоже испепелило пламя, но они не вошли в реестр природного катаклизма, а значит, не удостоились внимания правительства? Их участь зависит от разворотливости муниципальной власти, её желания найти выход из самой сложной ситуации. Хорошо, если в крови её руководителей сохранилось подзабытое нынче слово – милосердие.

Борис ВАУЛИН

...Неясная тревога возникла у Нины Митрофановны Пановой ещё ранним утром 28 августа. Разгулявшийся с вечера ветер превратился в настоящий шквал. Верхушки деревьев гнулись к земле, раскачивались провода электрических линий. «Как бы беды не надул этот ветер», – подумалось Пановой. Глава сельской администрации пришла в контрольную записку, а через несколько минут раздался телефонный звонок. В трубке захлебывающийся от крика женский голос: «Нина Митрофановна, пожар у нас, горим!».

Мечётка – удивительная деревня. Стоит в глухом углу Бобровского района. Дорога лишь одна, до райцентра, других путей нет. А сама деревня от одного до другого конца тянется на 17 километров. Но дома рядом друг с другом только в центре поселения. На окраинах одну усадьбу от другой отделяет и 20, и 50 метров. А между ними полузасохшие старые деревья, покосившиеся заборы и палисадники, бурьян и всевозможный хлам. Многие брошенные строения и дома-то назвать нельзя – провалившиеся крыши, покосившиеся двери, подползающие окна. В тех, где жизнь теплится, обитают старые люди. Их дети разъехались или в центр села

переехали, а они не могут оторваться от родного угла.

В Мечётке 440 жилых домов и 331 нежилое строение. Вот на заброшенные развалины и рухнул в первую очередь огонь 28 августа. Потом и на обитаемое жильё перелетел – дал всё же несколько минут пожилым людям, чтобы документы собрать и хоть какой-то мелкий скарб вытащить. Высушенное десятилетиями дерево полыхало, будто безвизовым обителем. А началось всё с короткого замыкания в трансформаторной будке. Она стояла на окраине, на стыке дорог без элементарных средств защиты. Типичная безалаберность энергетической службы.

Когда шквальный порыв ветра умирился, спать про вода на столбах, раздался треск, сначала на высоте вспыхнули разряды молний, а потом и сама будка озарилась феерическим искр. Сноп их падали на траву, которая после дикой летней жары превратилась в порошок. Языки пламени побежали по всей округе. Двое сельчан, проезжавшие мимо, бросились тушить огонь, но он набрал силу, и вот уже затрещали сухие кусты, изгороди, сучья старого тополя.



Дом, в котором живёт сегодня Анна Попова.



На мечётской земле осталось 13 таких руин, где лишь печи сохранились.

Через 10-15 минут заполыхала первая нежилая постройка, и тут же порыв ветра перебрался огненные шары на сарай, а потом и на соседний дом, стоящий метрах в 20 от горевшего. Языки пламени жадно лизали всё, что попадалось на пути, веером разлетались вокруг лопнувшие оконные стекла. Люди в ужасе смотрели, как огромные крутящиеся огненные шары вдруг отрывались от пожарища и перелетали по воздуху

от одного дома к другому. У многих, кто наблюдал эту фантастическую феерию, мелькала мысль, что огнем управляет какая-то неведомая сила. Никому ничего подобного ранее не приходилось видеть.

Прибывали пожарные машины, грузовые, тракторы уже опаживали землю, чтобы не допустить огонь к лесному массиву. Все понимали, что при любом количестве пожарных машин с верховым пожаром людям не справиться. Пожарные и деревенские мужчины выводили старых людей из домов и провозили их подальше от огненного бедствия. Крики мужчин, причитания женщин, рев моторов и пламени – всё сливалось в единую какофонию людского бедствия.

Я выбралась из дома с одним документом в руках, – рассказывает сегодня Анна Михайловна Попова. – Реву в голос, ведь сорок лет прожила в этом доме, а теперь остался не с чем. Вдурчужество, кто-то приобрел меня

и погладил по голове. Посмотрела, а это наш глава Анатолий Иванович Балбеков. Увидела его, ещё плуше слезы полились, а он поцеловал в щеку и говорит, не плачь, мол, Анна Михайловна, мы тебе новый дом купим, и ещё телевизор к 1 октября подарим.

Главу администрации района вестю о пожаре заставил в машине, когда он ехал в Воронеж. Тут же развернулся назад, и через 40-45 минут стремительной гонки уже был на месте. Несколько часов буживал огненный смерч. От 13 домов остались одни голыешки и печные трубы. Хорошо хоть только четыре дома оказались жильными. Другие были либо брошены, либо использовались владельцами как летние дачи. Но для пострадавших семей надо было немедленно искать жильё.

На следующий день, в воскресенье, в кабинете Балбекова собрались руководители самых разных служб района. Вопрос один и главный: как помочь погорельцам? Поскребли «по сусалам» внебюджетных фондов, обратились к местным предпринимателям.

Оказалось, что участник войны А.И. Колесенков должен был получить компенсацию ещё ко Дню Победы, но не получил. Теперь на выделенные ему по закону деньги ветеран купил квартиру в Боброве и переехал туда вместе с женой. В райцентр уехала и ещё одна пострадавшая от пожара 31.В.Бетехера: районная администрация вручила ей деньги, и она купила квартиру. В купленных и отремонтированных домах в центре села живут сегодня А.М.Афонин и сама А.М.Попова. В день пожилых людей 1 октября к ней постучали, и заместитель главы администрации района Юрий Шашкин торжественно ввел новейший телевизор. Как и было ей обещано в тот страшный огненный день, Анна Михайловна не могла сдержать слёз.

У каждого села – персональный налог?

Из первых рук | Каждый шестой рубль УФНС приходится получать принудительно

Экономические показатели области постепенно улучшаются: растёт оборот предприятий, увеличивается средняя заработная плата, сокращается безработица. Однако ситуация ещё далека от совершенства. Уровень докризисного периода наш регион пока не достиг. И как отметил на прошедшей недавно пресс-конференции руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Воронежской области Сергей Дуканов, чтобы достичь результатов 2008 года, потребуется ещё много времени.

Татьяна ПЕТРЕНКО

Если говорить языком цифр, за девять месяцев текущего года в областную казну поступило 33 млрд. рублей, что на 6,9 млрд. больше, чем за аналогичный период прошлого года. Из этой суммы 27 млрд. поступило в консолидированный бюджет области. Большую часть налогов составляет налог на доходы физических лиц – 44 процента, налог на прибыль – 26 процентов и налоги на имущество – 18 процентов. В целом рост налоговых поступлений по итогам трёх кварталов составил почти 27 процентов. Кроме того, налоговикам обеспечили приток за счёт проведения контрольных работ, получив благодаря им с начала года порядка 1,5 млрд. рублей.

Однако с ростом экономики растёт и количество неплательщиков. Как отметил Сергей Дуканов, каждый шестой рубль приходится выбивать силой. Если до 2008 года принудительно взыскивалось около пяти процентов от всего объёма налогов, то в этом году уже 18 процентов. С начала нынешнего года налоговыми органами подано в суд 44 тысячи исковых заявлений по взысканию налога с имущества. За все 2009 год таких заявлений было 35 тысяч. Общая же задолженность по уплате всех видов налогов в области составляет 15 миллиардов рублей. Самые большие долги оказались у предприятий сельского хозяйства и ЖКХ. Кстати, по мнению Сергея Дуканова, у последних, по идее, долгов не должно быть.

Тарифы ЖКХ растут регулярно, платежи населения идут. Во всём западном мире за бизнес в этой сфере идёт «война». Может быть, у нас тоже идёт, но почему-то все предприятия оказываются убыточными. То их руко-

водители являются теневыми миллионерами, то действительно всё так плохо. Самые ответственные налогоплательщики, по словам руководителя налогового ведомства в Воронежской области, то не все они сумели выйти на прежний уровень после прошлого года снижения показателей по налогу на прибыль. В регионе лучше других обстоят дела у предприятий химической промышленности, растёт оборот в розничной и оптовой торговле.

Люди вновь начали покупать автомобили, квартиры, холодильники, телевизоры. Но при всём этом не могу сказать, что ситуация выправилась, – заметил руководитель службы. – Строительная отрасль и близкое к ней производство, и близкое к производству, растёт оборот в розничной и оптовой торговле. Люди вновь начали покупать автомобили, квартиры, холодильники, телевизоры. Но при всём этом не могу сказать, что ситуация выправилась, – заметил руководитель службы. – Строительная отрасль и близкое к ней производство, и близкое к производству, растёт оборот в розничной и оптовой торговле.

Возмещению налога на добавленную стоимость. Сейчас на обоих предприятиях ООО «Амтел-Черноземье» и ОАО «Шинный комплекс «Амтел-Черноземье» проводится проверка. Кредиторская задолженность предприятия многократно превышает сумму активов. Если сказать проще, средства по кредитам должны были превратиться в оборудование, продукцию, активы предприятия, но этого не произошло. У налогоплательщиков есть опасения, что возникшая разница может быть вызвана завышением заявленной суммы инвестиций с целью незаконного возмещения налога на добавленную стоимость.

Сферой для налоговой службы является автотранспортный бизнес. Как рассказал Сергей Дуканов, фактически на одной заправке работают в день 10-15 человек – это кассир, продавец, заправщик и другие. Но на бумаге числится в штате всего один работник с зарплатой 1500 рублей. Естественно, налог в год составляет чуть больше тысячи рублей. С такими заправками налоговикам предстоит разбираться.

Сергей Дуканов напомнил о грядущих изменениях в сфере налогообложения физических лиц. В частности, налог на имущество будет рассчитываться исходя из рыночной, а не кадастровой стоимости объекта. Главный вопрос: кто же будет проводить оценку – муниципальная, частная или иная организация? Важно, по мнению руководителя ведомства, найти компромисс между стремлением чиновников взвести налога больше и возможностью людей его заплатить.

Руководитель налогового управления считает, что нужно устранить социальную несправедливость в вопросах налогообложения. По его словам, в области 18 тысяч объектов, большая часть из которых находится в Воронежске, построены небедными людьми. Коттеджи подпложены ко всем коммуникациям, но до сих пор на них не оформлены права на имущество. Соответственно, и налоги за трехэтажный особняк платит 500 кв. метров никто не платит. Тогда как простых граждан в многоэтажках заставляют это делать исправно.



В порту на севере Германии на днях произошло событие, которое привело в замешательство прямолинейно мыслящую водную полицию Гамбурга.

Загадочная душа

Познаётся в сравнении | Наш человек в Германии Эмма Бавари сообщает

В порту на севере Германии на днях произошло событие, которое привело в замешательство прямолинейно мыслящую водную полицию Гамбурга. Впервые за всю историю этого крупного порта у грузового, черного от угля причала «Африна» припарковалась бесхозная 36-метровая красавица-яхта по имени «Old Captain» («Старый капитан»). Владелец её – довольно известный русский олигарх, который в свое время отвалился от трубы с тюменской нефтью и перебрался от греха подальше на заспанной аэродром в Европу. Такелаж, понятно, без нефти, но кое-какой капителице сколотил, благодаря которому прикупил себе сеть пятизвездочных отелей в Прибалтике, довольно дорогой музей старинных авто в Риге, ну и еще много чего по мелочи. В частности, яхту «Old Captain». Яхта – хорошая и удобная, с собственной подводной лодкой, бассейном, залом для фитнеса, диксотекой, барами и спальнями.

Чем-то эта яхта ему не угодила, и в Гамбурге этот деятель собрался продать её за пару зеленых «лимона» либо, на худой конец, пристроить в прокат для богатых европейских «буржуазии». Прямо там же, в Гамбурге, планировал закатать гамбургским кораблестроительным компаниям «капитана» и помолodge и пороскошнее.

Неприятности, однако, начались у него сразу по прибытии в порт. Оказалось, что Германия – не Россия, где деньги решают все. Здесь же для «парковки» надо было вовремя уведомить о прибытии и заказать место у причала. В гамбургском порту вообще не поняли, как это можно заходить в крупный международный порт пуст и с толстым бумажником, но без всякого уведомления; существует же порядок – тем более немецкий.

Возникло недоразумение, и пришлося «Старому капитану» швартоваться у «Африки». 52-летний олигарх наш искренне очутился и завел долговую беседу со своим 54-летним шефом-новатором Витком. С утра и до самого вечера они говорили о тяготах жизни состоятельных россиян. Есте-

ственно, подкинул (плюс забачом-то герои) и странную комбинацию японской водки сака с родной «Балтикой» №7.

Видно, у них произошла расхождение в трактовке смысла жизни, и на девятом часу беседы шеф-повар Витёх отстранил своего хозяина Саянка по всем известному в России адресу. Босс не расслышал и начал перепарашивать направление. Шеф-повар же был уверен, что адрес он назвал достаточно громко и правильно, но для верности взял острую немецкую бритву Золгинген и для иллюстрации ткнул ею в адрес прямо на теле хозяина. После чего этот адрес отпал. В прямом физическом смысле.

Кровища, конечно, из «раскалывающегося» много, но наши олигархи – самые бесермяные в мире, поэтому и персонаж этот из списка журнала «Форбс» не только мужественно оставался в сознании, но и истерил немецких врачей и по вострому подобоше (вэй на ших); подожг фуражку офицера полиции, поврал халат одному из врачей и пообещал завтра же снять их всех с должности в чертовой матери. Он даже принался немедленно кому-то звонить, чтоб реализовать угрозу тут же, не дожидаясь завтрашнего дня. Для его спасения полицейские применили наручники, а врач – лошадиному дозу успокоительного. Сразу же после наркоза правый панан Саянка принял вогнать в краску и даже в обморок передвинул местной прокуратуры неслыханным ему многотажными конструкциями русской речи.

В Гамбурге после этого случая, уместно частью результатов России и достижением местных СМИ, чешут репу: что же это было? Наш человек в Германии, несмотря на богатый жизненный опыт, тоже был удивлен. И вспоминал, что немцами пересеклся неоднократно. Что они тоже могут быть и еще как напуганы. Но загадочную русскую душу немцам не понять. Это не раз подчеркивали представители немецкой литературы и классической философии, и этот лишний раз доказал простой российский олигарх с яхты «Старый капитан».

Записал Александр ЯГОДИН.

Кризис в СМИ начался не вчера

Пресса и общество | Серьёзной журналистике повсюду и во все времена приходилось и приходится непросто

В конце сентября состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Гордеева с деканом факультета журналистики ВГУ, доктором филологических наук, профессором Владимиром Тулуповым. На встрече речь шла о состоянии дел на факультете, взаимодействии факультета с Союзом журналистов и шире — о месте и роли качественной журналистики в жизни современного общества. Своими взглядами на современное состояние журналистики ученый делится и с читателями «Коммуны».

Владимир ТУЛУПОВ,
декан факультета журналистики
Воронежского государственного университета

Кризис в... уммах

Общевойсковой кризис, естественно, отразился и на прессе. Каким-то газетам и журналам канули в Лету, приказав оставшимся долго жить, а те, что остались на плаву, вынуждены подтянуть пояса — сокращать штаты, уменьшать объёмы, периодически и др. Но на самом деле кризис в журналистике — по крайней мере, в нашем Отечестве — начался далеко не вчера, и он, перерабатывая героя известного произведения, прежде всего в головах... В чьих?

Можно начать с журналистов. С той части, которая охотно и добровольно занимается приравненной пропагандой — либо политической, либо коммерческой «джинсой», «гламуром» и т.п. Можно говорить и о тех, кто ответствен за информационную политику, но понимает её так, что в первую очередь констатирует нарушение законодательства, запрещаящего цензуру. Можно сказать и о аудитории, охотно раскупающей «желтую» прессу, и трепетно внимающей кухонным скандалам на «самом первом» телеканале или НТВ. Думающий читатель (зритель, слушатель) уходит в блог, миная профессиональные медиа и сознательно предпочитая информационные «изусты». Организуются новые сообщества, которые, по мнению экспертов, даже «важнее политических партий (не говоря уже о традиционных медиа) как минимум потому, что привлекают людей не пропагандой идей, не карьерными возможностями, а соучастием, союзом, содействием».

Где больше журналистики?

Каналов информации становится всё больше, и казалось бы, это очевидное благо. Но на деле всё сложнее... Казалось бы, Интернет как канал информации просто идеален: круглосуточная доступность, оперативность, неограниченность электронного пространства, огромная степень свободы

пользователя, наконец, правда, но во всех случаях... Но есть опасность, что уже в ближайшее время он захлебнется в информации и количестве пользователей, перестанет быть дешёвым, высокоскоростным (в часы пик — в рабочее дневное время или вечером — пользоваться Интернетом станет просто неудобно). И ещё один барьер: мировая паутина захватывает буквально всё, включая недостоверную и бесполезную информацию, дезориентирующую человека.

У ТВ также очевидны достоинства (оперативность, круглосуточность вещания, «картинка», звук, движение...), но и «тележизнь» раздражает всеядностью, изобилием рекламы, появляющейся в самый неподходящий момент. Говорят, радио особенно ценится в молодежной среде, активно и постоянно переменяющейся; оно привлекает прямых эфирами, музыкой, шумами... Но и здесь очевидны «минусы»: фоновое восприятие, технические помехи и т.д. и т.п.

Бумажную прессу некороткие горячие головы уже начали хоронить: мол, она не оперативна, и доставляется поздно, и подписка дорогая... Но всё же народ традиционно больше доверяет печатному слову, особенно статьям с детальной аналитической проработкой, различными комментариями, информационной графикой. Интернет, телевидение, радио — это средства, каналы самой разнообразной информации, а не только и даже не столько журналистской информации. А газеты и журналы, за исключением откровенного «слышания», — это по преимуществу журналистика.

Пресса — с детства

Правда, читать стали меньше, в том числе газеты и журналы... И можно ли вернуть российского читателя? Как, например, это сделали в Финляндии, где культуру чтения закладывают в школах. У нас сегодня 96 процентов финских подростков читают газеты (из них 59 процентов обращаются к прессе несколько раз в неделю, и если в возрасте от 13 до 15 лет девять из десяти подростков просматривают периодические издания, то в возраст-



те от 17 до 19 газеты читают все). Знакомство с ежедневной прессой не только расширяет кругозор детей, помогает решению проблем в жизни, но и способствует усвоению школьных дисциплин. Редакция, заботясь о своих будущих регулярных читателях, обеспечивает школы подписками своих газет и при содействии Ассоциации финской прессы оказывают помощь в издании специализированных пособий для учителей по применению газеты в учебном процессе.

Вот и в России давно надо было бы включить медиа-образование в качестве хотя бы факультативного предмета в школьные программы. Эта дисциплина не помешала бы бакалаврам и магистрам всех направлений: ведь к СМИ обращается каждый человек и каждый профессионал.

А пока констатируем печальный факт: серьёзные СМИ и аудитория порой не всегда могут говорить на одном языке. Эффективный диалог предполагает единое культурное пространство, но когда общество излишне atomизировано, когда отсутствуют некие общие коды, позволяющие понимать контекст, подтекст, вызывать общие ассоциации, восприятие затрудняется. И продолжает отток аудитории, точнее, нет её притока. Не отсюда ли сознательное упрощение содержания многих СМИ, изменение языка и др.?

Привычка к чтению складывалась веками. То, что через 60 лет после реализации программы ликвидации безграмотности в СССР был настоящий книжно-журнально-газетный бум (вспомним о рекордных тиражах книг, толстых журналов, общественно-политических газет рубежа 80-90-х годов), — связано не только с перестро-

ечной ситуацией, но и с тем, что в стране были реальные серьёзные читатели. Вряд ли подобное может повториться в мировой истории, но опыт «самой читающей страны» следует изучать и использовать те формы, которые могут быть применены в новых условиях. И начать нужно с возрождения детских, юношеских и молодёжных СМИ.

Приоритет социальной журналистики

Государство обязано поддерживать серьёзную журналистику, создавая условия для её развития (демократичное законодательство, антимонополия политика и др.). При этом важно разделять социальную и каталогизирующую прессу. Первая нуждается в государственной поддержке, второй же, ориентированной прежде всего на рекламодателя, такая поддержка не нужна — она по определению должна быть успешной в коммерческом отношении. Пока же экономическая свобода общественно-политических СМИ страдает от монополий. Например, взвешивание почтой тарифов на доставку уже сделало многие газеты и журналы недоступными для массового читателя. То же касается и полиграфических услуг, цен на электроэнергию, аренду и др. Не случайно, видимо, что из 35,5 тысячи зарегистрированных газет и ежедневных журналов реально на рынке России присутствуют лишь 15 тысяч.

Ещё одна беда: государственные СМИ стремительно превращаются в пресс-бюлетени разного уровня административной, в своеобразные госкорпоративные издания. Модным стало изречение «кто платит, тот заказывает музыку», но платит предержавцы не понимают, что платят не они, а читатели-налогоплательщики. Возможно, они это и понимают, но в условиях отсутствия общественного контроля сознательно преувеличивают свою посредническую роль. Серьёзной журналистике повсюду и во все времена приходилось и приходится непросто, ведь власть сопротивляется контролю и добровольно не инициирует создание эффективной системы общественного контроля. Значит, предстоит нелёгкий процесс борьбы, в котором крайне важна роль преемников в отстаивании прав журналистов.

Ещё одна беда: государственные СМИ стремительно превращаются в пресс-бюлетени разного уровня административной, в своеобразные госкорпоративные издания. Модным стало изречение «кто платит, тот заказывает музыку», но платит предержавцы не понимают, что платят не они, а читатели-налогоплательщики. Возможно, они это и понимают, но в условиях отсутствия общественного контроля сознательно преувеличивают свою посредническую роль. Серьёзной журналистике повсюду и во все времена приходилось и приходится непросто, ведь власть сопротивляется контролю и добровольно не инициирует создание эффективной системы общественного контроля. Значит, предстоит нелёгкий процесс борьбы, в котором крайне важна роль преемников в отстаивании прав журналистов.

Каким видится Союз журналистов

Профессиональное сообщество должно стремиться к тому, чтобы СМИ воспринимались как равноправный

элемент гражданского общества, как инструмент общественного мнения, которое лишь и может быть «четвёртой властью». Ведь без общественного мнения СМИ беззащитны, а на его поддержку они могут рассчитывать лишь в том случае, когда журналисты будут воспринимать журналистику не только как ремесло, но как служение, как общественную миссию. Союз журналистов может — и должен! — консолидировать действия редакций в борьбе с монополиями: будь то монополия или полиграфическое производство...

В Воронежской области предстоят выборы председателя региональной журналистской организации. Какие главные задачи предстоит ему решать? Мне видятся три: сохранение и развитие журналистики как профессии; консолидация профессионального сообщества в городе и области; повышение профессионального мастерства действующих и молодых журналистов.

Важно сохранить преемственность российской журналистики, воронежской журналистики в частности. И, конечно, развиваться, для чего — привлекать к деятельности местного сообщества лучшие профессиональные силы, расширять её состав, содействуя профессиональной творческой деятельности наших корреспондентов и редакторов.

Через выпуск своей газеты и собственного сайта Воронежская региональная организация могла бы способствовать формированию культуры частной и свободной журналистики, безудержной на общепрофессиональных принципах профессионального поведения и этики. Через свободные дискуссии (в том числе в Доме журналистов, в пресс-клубе факультета журналистики ВГУ) она могла бы участвовать в совершенствовании российского законодательства о СМИ. Влиять на ситуацию таким образом, чтобы в области создавались необходимые условия для эффективного функционирования местных СМИ разных форм собственности, для укрепления и развития материально-финансовой базы редакций, для обеспечения их профессионально-творческой независимости.

При этом необходимо всячески поддерживать независимость и противостоять любым попыткам установления прямой или косвенной цензуры, записки права и свободы журналистов, их экономические и профессионально-творческие интересы, авторские и смежные права, честь, достоинство и деловую репутацию.

При этом необходимо всячески поддерживать независимость и противостоять любым попыткам установления прямой или косвенной цензуры, записки права и свободы журналистов, их экономические и профессионально-творческие интересы, авторские и смежные права, честь, достоинство и деловую репутацию.

СУББОТНЯЯ БАЙКА

от Владимира КОТЕНКО

Такой футбол на мыло!

Сегодня — футбольный матч. С утра лил дождь, словно испытывая терпение болельщиков, но к вечеру установился погожий осенний денек. Солнце подмигивало: «Шайбу!» Женщины хватали мужей за рукава:

— Не ходи на футбол, убьют! Лучше на войну.
— Но попоруби, удержи. Футбол — как девятый вал, он захватывает мужчин и нещет прямо к футбольному полю. И вот стадион уже полон. Главный фанат, такой лидер есть на каждом матче, владеет на скамейке и завопил:

— Братцы! Слушайте клятву! Клянёмся победить или умереть!

Трибуны вторили: «Клянёмся!»
— На шите или под шитом!
«На шите!» — эхом ответили трибуны.

Ну, сам матч мы описывать не будем, он не поддается описанию. Честно говоря, кроме массовой драки смотреть было нечего. Когда закончилась игра, зрители силой оставили на трибунах. Команды тоже. На поле вынесли стол, крытый красной скатертью. Поставили графин. Раздалась команда:

— Начинается третий тайм. Вставайте, суд идет!

Футбольное судью заменил судья федеральный. Яром разместились присяжные заседатели, прокурор, адвокат, милиция с собаками. Судья объявил в микрофон:

— Начинается выездное заседание районного суда по итогам футбольного матча. Мы рассматриваем дело о хулиганстве на поле защитника Лобова. Обвиняемый, встаньте!

Нехотя поднялся подсудимый.

— Гражданин Лобов! Вам предъявляется обвинение в нанесении тяжелого физического повреждения форварду команды соперника Быстряку. Что вы можете сказать в свое оправдание?

Лобов тупо глядел на свои мокрые ноги, способные сбить слома иную ударом. И жевал резинку.

— Что, нет слов?

— Юриша устал, — сказал адвокат. — Такой трудный матч.

Трибуны заржали:

— Да он почти всю игру простал, как столб.

Судья усмехнулся.

— Пока, Лобов, соберется с мыслями, пусть пострадает раскажет, что произошло!

Центрфорвард Быстряк держал за руку, ногу, бок и голову, весь забитый мушкетом, охая и ахая, дал показания:

— Я пошел левым краем... обвел двоих, сделал рывок... У самых ворот на меня собаку налетела... Лобов. Двинул меня по-кожевному, корпусом, сильно ударил кулаком в бок и дал подножку. Я упал... А он еще и попрыгал на мне. Даже чечетку на спине сплясал. А в нем кило сто. Небавели другие защитники, рассказали меня за руки и за ноги и выбросили за пределы штрафной площадки... Ой, ой, больно... Но судья не назначил пенальти.

Слово прокурору:

— Обвиняемый явно спротиворечу драку на поле. Целью

сражение. Кулаки пустили в ход игроки обеих команд, обслуживающий персонал, врачи, тренеры, судьи, болельщики на трибунах, за трибунами. Потом стали драться на улицах. Милиция разбежалась, солдаты не справились. И лишь пожарным удалось залить этот огромный ринг. И то с вертолета, будто лесной пожар. Обошлось, слава Богу, без жертв, но трудно считать количество разбитых носов, синяков под глазом, сломанных ребер. Боковой судья пропал, его только через три дня нашли на мывальном заводе, где еда не пустила в переработку.

Федеральный судья обратился к главному арбитру:

— Почему вы не дали пенальти?

— Я не видел.

— Странно. Вы стояли рядом.

— А у меня плохое зрение.

— Но вам же кричали божьими арбитры.

— А у меня и плохой слух. Ась?

— Что скажет адвокат Лобова?

— Мой подзащитный высококультурный человек с прекрасными манерами. На днях он перевел бабушку через дорогу и даже не бросил её посреди улицы. Он не хранил во сне, раз в месяц подстригает ногти, собирается на пол исключительно в носовой платок, меняет носки...

— С левой ноги на правую, — хохотали трибуны.

— У нас все? — спросил судья.

— Выпа чте, а разве этого мало для оправдательного приговора господину Лобову? Я только хочу добавить, что благодаря моему подзащитному наш город, наконец, прославился. Эту драку показали по всем отечественным телеканалам, а также на Би-би-си и Си-эн-Эн. А так же кто про нас знал?

— Что скажут присяжные? — спрашивает судья.

— Присяжные в один голос вынесли вердикт: виновен. И не только Лобов. Весь такой футбол на мыло!

— Судья зачитал приговор:

— Поступок Лобова может квалифицироваться как злостное хулиганство с причинением телесных повреждений. Он приговаривается к пяти годам строгого режима без права играть в футбол даже в местах заключения.

Стадион встретил приговор аплодисментами. Далее судья приговорил тренера команды, в которой играл Лобов, к пожизненному отстранению от тренерской деятельности за установку на грязную игру. Судью встретили за пристраивание судьей приговора к принудительному лечению у офтальмолога и отоларинголога. Болельщики, схваченные в драке, получили до конца жизни запрет на просмотр футбола, даже по телевизору. За этим проследят судебные приставы. И так далее, всем острым по сергам. Вплоть до скончания века игры на стадионе будут проходить при пустых трибунах.

«Черный воронок» заехал прямо на поле. Раздалась команда:

— Руки назад! Голову вниз! Бегом арш!

В ТЕМУ



Рисует Анатолий БАБИЦКИЙ

На подмостках — Чехов

Виктор ЧИРКОВ

Году 150-летия А.П. Чехова городская библиотека искусств имени А.С.Пушкина посвятила одну из встреч в рамках цикла «Крылатые подмостки». Воронежские школьники показали свои спектакли по произведениям великого русского писателя. «Очень маленький спектакль» — так назвали ребята из ДШИ №6 свою программу по рассказам «Хористка», «Из дневника одной девушки» и «Хамелеон». Дети из ДШИ №7 показали две инсценировки: «Жених и панька» и «Учитель чистописания», а Алеша Тихонов и Настя Токмакова из ДШИ №1 разыграли рассказ «Размазня». Завершилась программа знаменитым «Юбилеем», к которому обратились студии Дома творчества детей и юношества Железнодорожного района «Крылатый».

Настоящий праздник спорта

В Калаче состоялась открытие городского стадиона «Урожай»

Анатолий ГРИДНЕВ

Калачевский район

Это событие, состоявшееся 24 октября, приурочили к районному Дню физкультурника, в рамках которого для калачевских школьников известные воронежские спортсмены проводили мастер-классы по футболу, волейболу, баскетболу, армреслингу, тхэквандо, спортивной акробатике, шахматам.

Спортсмены и гостей праздника приветствовали руководители областного Управления физкультуры, спорта и туризма Александр Панков, глава администрации района Николай Котловский, глава района Василий Шукешев. Во время праздника, впервые в области, было подписано соглашение о взаимодействии в вопросах развития физической культуры и спорта на территории региона между областным Управлением и администрацией района.

Реконструированный спортивный объект выполнен на очень высоком уровне. Стадионный комплекс включает в себя футбольное поле, беговые дорожки, теннисный корт, площадки для игры в волейбол, городки. Появились и электронное табло. На крытых трибунах новый стадион сможет одновременно принять до 900 болельщиков. Предусмотрены душевые кабинки, комнаты отдыха, раздевалки. В планах — строительство летнего кафе. Зимой спортивный объект тоже будет пускаться: власти обещают залить здесь городской бассейн.

Нужно сказать, что стадион возведен и сдан в эксплуатацию на год раньше запланированного срока. Новое современное спортивное сооружение построено благодаря усилиям районных и городских органов власти и местного отделения партии «Единая Россия» при поддержке правительства и губернатора Алексея Гордеева. В результате район получил красивый стадион, в котором давно нуждался. А жители — яркий спортивный праздник.

Звезда по имени Надежда

Театр | Завтра в Кольцовском театре - бенефис Заслуженной артистки России Надежды Леоновой

Если человек познал себя, верит в свои силы и знает, чего он хочет, то рано или поздно найдет и «попутный ветер», который приведет его к заветной цели. Все жинетворчество Заслуженной артистки России Надежды Леоновой, актрисы Кольцовского академического театра драмы — яркое тому подтверждение.

Николай ТИМОФЕЕВ

Впрочем, путь к восхождению оказался тернистым. Это практически удел всех по-настоящему талантливых людей. Причем именно наличие таланта, да еще соединенного с яркой женской красотой, как раз и создает нередко препятствия для реализации дара Божьего.

Внешняя красота, соединенная с самобытным сильным женским характером, интуитивный талант Леоновой, и привлекал внимание к ней опытных московских режиссеров — педагогов О.И. Старостину и Б.Г. Кульнева, набравших в 1975 году театральный курс в Воронежском институте искусств.

«Настя была тогда юная, нежная, эффектная и красивая необыкновенно!» — с восхищением говорят о ней и сегодня ее сокурсники. Курс оказался редким по созвездию талантов. Судьба его сложилась так, что в течение трех лет после отъезда москвичей его пестовал тогда главный режиссер Кольцовского театра, позднее народный артист России Глеб Дроздов. Он сразу понял, что здесь есть с кем творчески работать, чтобы подогреть достойную молодую смену для старого Кольцовского театра. Сегодня среди выпускников курса Глеба Дроздова 1979 года, сокурсники Насти Леоновой (так зовут Надежду друзья и близкие со студенческих лет), несколько народных и заслуженных артистов России. Они занимают почетное место в труппе старейшего театра, играют главные роли, получают призы на фестивалях. Это народный артист России Валерий Потанин, и заслуженные артисты России Татьяна Егорова, Вячеслав Зайцев, Александр Смольянинов, актриса Надежда Иванова.

Традиционные «смотринки» выпускного театрального курса уже тогда не могли не принести удовлетворения молодой выпускнице. Леонову приглашали несколько режиссеров сразу в несколько городов, в том числе в старейший театр России в Ярославле.

А она была востребована, в первую очередь, внешние данные актрисы. Царственно хороша была Леонова в роли Цзин Цзин, жены Мао Цзедун в спектакле «Посеешь ветер...» по пьесе Глеба Дроздова и Эдуарда Пашнева. В жизни жена Мао была знаменитой актрисой, умной и волевой женщиной. А актриса Леонова, молодая Надежда Леонова вполне проявляла китайские корни исполнителем роли. Потом была и другая, азартная Лизетта в развлекательной комедии Ф.Реняра «Единственный наследник».

Несмотря на наличие главных ролей, занятость в репертуаре, которой могла бы позавидовать любая актриса, Леонова, думаю, едва ли чувствовала себя вполне творчески удовлетворенной. По природе она относится к актрисам

интеллектуального плана, да еще обладает сильным темпераментом, волевым характером. Ей не хватало ролей психологически насыщенных, воплощения сложных, что называется, на изломе, женских судеб.

Не раз в интервью актриса заявляла, что ее любимым драматургом является великий трагический поэт античности Еврипид: «С детства я хотела играть Андромаху. Один ее монолог помню до сих пор. И вот хотелось бы прочесть его так, чтобы все зарыдали, и просветление нашло...».

И потому она ждала «чуда». Ждала режиссера, который откроет в ней еще не проявленное. Это «чудо» материализовалось в 1985 году в образе режиссера Романа Виктора. Он приехал в Воронеж ставить последнюю пьесу Алексея Арбузова «Виноватые». Режиссер так «зачерпнул» из ее актерского нутра, что зрители увидели как бы новую Леонову. Актриса создала удивительно нежный, светлый лирический образ своей героини по имени Тоня. В этой роли вполне раскрылись пластические, музыкальные и внешние данные актрисы.

Восьмь лет назад народный артист России Анатолий Иванов поставил на Надежду Леонову и Сергея Карпова дутый спектакль «Ненормальная» по пьесе Н.Птушкиной, который в сегодняшнему году самый востребованный у зрителей. В минувшую среду состоялся 250-й спектакль и, как всегда, с аншлагом.

Завершающееся десятилетие для актрисы Надежды Леоновой вполне можно определить, как творчески плодотворное. Сегодня она играет главные роли в «Зойкиной квартире» по М. Булгакову, «Невероятном сеансе» Н. Каурара, в премьерных спектаклах текущего сезона — «Без вины виноватые» А. Островского и «Арест» Ж. Ануя.

Нынешний сезон еще для его открытия предпосылает актрисе приятный сюрприз. На Всероссийском фестивале «Русская комедия» в Ростове-на-Дону Заслуженная артистка России Надежда Леонова получила приз имени Фавны Равельской за исполнение главной роли в спектакле «Зойкина квартира».



Заслуженная артистка РФ Надежда Леонова в спектакле «Арест».

Спорт за неделю

Воронеж и область

Теперь – за Кубком

В ближайшее воскресенье, 31 октября, футболистам воронежской «Энергии» предстоит провести в Краснодаре заключительный матч сезона. В финальном поединке Кубка России подопечные Ивана Саенко встретятся с чемпионом страны – подмосковным клубом «Россиянка». Судя по всему, воронежская команда в Краснодаре не останется без поддержки. Руководство «Энергии» планирует организовать для самых преданных поклонников автобусную поездку.

Под взором Джеки Чана

На прошлой неделе в китайском городе Шянь прошел чемпионат мира по традиционному ушу. На знаменитые горы Уланшань съехались более двух тысяч спортсменов из 88 стран мира. Выбор места проведения чемпионата не случаен, именно в эдаких горах зарождались многие стили китайского боевого искусства. На церемонии открытия в качестве почетного гостя присутствовал знаменитый актер Джеки Чан.

В этих престижных соревнованиях в составе сборной России выступали шесть воронежцев. Наши спортсмены в общей сложности завоевали десять наград: четыре золотых, две серебряных и четыре бронзовых медали.

Сохранили лидерство

Как и в предыдущем туре воронежский «Буран» продолжил лидировать по очкам в чемпионате. На сей раз наша ледовая дружина провела матч в подмосковном городе Клин с середнячком первенства – командой «Титан». В первом периоде хозяевам льда удалось навязать сопернику свою игру, и после двух периодов счет был 2:0. Под занавес матча у воронежцев была неплохая возможность перевести матч в овертайм: «Титан» был наказан удалением и наставник «Бурана» Виктор Семькин заменил вратаря на этого игрока. Но всё, на что хватило усилий воронежцев, – это лишь на гол престижа.

А вот второй период прошел под диктовку «Бурана» и завершился победой воронежцев – 4:2. Наша команда по-прежнему возглавляет турнирную таблицу, но наступающие на пятки липчане уже вплотную приблизились к лидеру.

Травмы – не помеха

Очередные матчи первенства России среди команд высшей лиги воронежские баскетболисты провели на своей площадке против «Планеты-Университета» из Ухты. Этот клуб был воронежцам вполне по зубам, но единственное, что вызвало опасение главного тренера «Согдианы-СКИФ» Дмитрия Извекова, – это травмы сразу у нескольких ведущих игроков его команды. Но, даже выступая не в оптимальном составе, воронежцам удалось одержать уверенные победы. Итог первой игры – 98:67, а второй – 110:86. Очередные матчи первенства «Согдиана-СКИФ» проведет 10 и 11 ноября в Твери.

Первый чемпион

На минувшей неделе в столице Азербайджана Баку завершился чемпионат Европы по кикбоксингу, на котором очень успешно выступил воронежский спортсмен Вадим Часовских. Он выступал в самом жестком виде кикбоксинга – К1 (фулл-контакт с лоу-киком и ударами коленами). Вадиму удалось победить во всех поединках и завоевать одну из двух золотых медалей сборной России. Вадим Часовских стал первым воронежским чемпионом Европы в полноконтактных поединках.



В другой дисциплине – фулл-контакт с лоу-киком – в составе сборной России также выступала воронежская спортсменка Александра Ордина. Для нее чемпионат сложился неудачно – Александра проиграла самый первый бой и выбыла из дальнейших соревнований.

Очередной трофей «Хопра»

На минувшей неделе завершился чемпионат Воронежской области по футболу, в котором не было равных воховецкому «Хопру». Чемпион определился до спортивного жюри, прошедшие школу профессиональных команд. Руководству клуба давно пора задуматься о повышении в ранге, тем более теперь у «Хопра» для этого есть все условия. К 300-летию юбилею Новохоперска введен в строй новый красавец-стадион с искусственным газом и вместительной трибуной.

И если интрига в чемпионской гонке была практически исчерпана еще летом, то за остальные комплекты наград шла нешуточная борьба до последнего тура. В итоге второе место заняли дублеры дисковской «Локомотива», а бронзовых наград удостоились футболисты новоусманского «Олимпика».

Под новым названием

По итогам прошлого сезона волейболисты воронежского «Кристалла» распрощались с высшей лигой, и теперь наша команда будет выступать в первой лиге и под новым названием. «МВК», судя по всему, можно расшифровать как мужской волейбольный клуб, попал в первую зону. Его соперниками на первом этапе будут «Спартак» (Москва), ВК «Тверь», «Политехник» (Вологда), «Ока-Буревестник» (Калуга) и «Динамо-Олимп» (Москва). Свои первые матчи нового сезона воронежцы провели успешно, дважды одолев на своей площадке вологодский «Политехник» с одинаковым счетом 3:1 по партиям.

Поразовали на «Кубке Черноземья»

В Липецке завершились соревнования по настольному теннису «Кубок Черноземья» среди спортсменов двух возрастных групп: 1995-1998 годов рождения и 1999 года рождения и моложе. Воронеж представляла команда из 18 спортсменов. Среди юношей первое место завоевал воронежец Дмитрий Чижиков. Среди девушек победила Елизавета Никанорова, а Олеся Троицкая завоевала третье место.

Леонид ХРУЩЕВ.

Радость трудных дорог

Человек за рулём | Сергей Саурин с детства влюблён в свою профессию и охотно делится опытом

Сергей КРОЙЧИК
Фото автора

Водительский стаж Сергея превышает 23 года. На мой вопрос, почему выбрана именно эта профессия, ответ последовал неожиданный: «Скорее, не я стал водителем, а профессия выбрала меня».

Родился он в селе Воронцовка Павловского района. Там, собственно, и начинал учиться вождению. Сначала под присмотром отца, который прививал водительские навыки сыну не только на семейной машине, а и трактор доверял. А незадолго до армии Сергей прошёл курсы подготовки водителей в соседнем Калаче, в автошколе ДОСААФ. Получив права, стал водителем-менеджером в родном колхозе имени Калинина.

Правда, недолго там пришлось поработать – повестка пришла из райвоенкомата, вспоминает Сергей. Попал в Афганистан, под Кабулом наша

часть стояла. Был командиром танка. Всякое пришлось пережить за годы службы; и под обстрелы попадал, и сам в атаку ходил. Однажды моя реакция реально спасла жизнь мне и моим товарищам: мы двигались в расположение части, возвращаясь из очередного рейда, как вдруг я увидел в кустах «духа» с гранатомётом в руках. Он целился прямо в нас. Но, как говорится, промедление смерти подобно – я выстрелил по нему раньше.

За этот эпизод и безупречную службу Сергея наградили медалью «За отвагу». Впрочем, это далеко не единственная награда Саурина. Есть у него и другие медали, в том числе и ведомственные, врученные ему за годы столь же безупречной работы.

А затем был Крайний Север, где он служил в Коми АССР городе Усинске, в пожарной части. Причём начал простым огнеборцем, и только через пару лет его назначили водителем зки-

пажа. С 1998-го по семейным обстоятельствам переехал в Псковскую область, где служил уже в конвое. Бросила судьба Сергея и в Ленинградскую область. А в свою, Воронежскую область, он вернулся совсем недавно. Устроился в Воронежское областное отделение ООО «Всероссийское добровольное пожарное общество», где служит начальником охраны.

Сколько же колёсной техники пришлось обслуживать за эти годы, не считая танка? – задаю следующий вопрос ему. Даже и не считал. Были и иномарки, и наши машины. Сегодня, например, я управляю «УАЗ-Патриотом».

А в дорожно-транспортные происшествия попадали? – Наверное, каждый водитель хоть раз, но попадал в подобные неприятные ситуации. Правда, не я нарушал правила – врезались в меня. Сам я стараюсь ехать аккуратно, чего и желаю своим коллегам-автомобилистам. Отчего так

происходит, наверное, опыт вождения скапливается. Да и папа, Николай Андреевич, всегда учил меня этому.

А в ВДПО как оказались? – Я вообще привык к оперативной работе. Это не только борьба с пожарами и большая профилактическая работа с населением и молодёжью. Часто приходится доставлять гуманитарный груз в пострадавшие районы нашего региона. Так, например, было минувшим летом, когда Воронежское областное отделение ООО ВДПО приняло самое активное участие по доставке «гуманитарки» и ГСМ в погоревшие села Верхнеманского района. И, знаете, приятно видеть результаты своего труда – многие люди благодарят. А профессиональный праздник, я, наверное, встречу в командировке. Служба!

На праздник принято друг другу что-то желать хорошее, лучше, что бы пожелали автомобилистам? – Все аварии, как правило, случаются по вине самих водителей. Поэтому, ребята, будьте взаимно вежливыми, не рискуйте, полагайтесь на удачу. Ведь помимо того, что вы сами за рулём, вы ответственны



ещё и за пассажиров. Как любит повторять известный спортивный телекомментатор отечественного телевидения Виктор Гусев, «Берегите себя!». И тогда всё будет замечательно.

Двухколёсный друг

Начало | Страница 1

Другой, наверное, самый важный – огромная польза для здоровья. Вот уже два года, как я практически постоянно на велосипеде, моё самочувствие стало гораздо лучше. С самого момента ни разу не болел. Для меня это огромная радость. Страдал от бронхиальной астмы с четырёх лет, в периоды обострения – осень-весна – вообще не мог обходиться без ингалятора. А начал ездить – появились постоянные нагрузки на лёгкие и на сердце – приступов не было ещё ни разу. Чтобы не вдыхать в себя выхлопные газы и прочие радости, езджу в специальном респираторе.

Антон ФИЛИМОНОВ, 29 лет:

Если бы я имел возможность ходить до работы пешком, так бы и делал. Но она далеко, поэтому езджу на велосипеде. Вообще, не люблю зависеть от людей и тратить время впрямую. На велике дорога от дома до работы занимает у меня 15 минут – не больше, то же расстояние, только на автобусах – весь час, а то и больше. Мне ещё везёт тем, что на работе для велосипедистов оборудована охраняемая велопарковка. Думаю, что руководству других компаний стоит перенять этот пример и сделать такие же стоянки. Конечно, если все переедут на велосипеды – станет только лучше: не будет пробок, город станет чище. Но этого, к сожалению, не будет никогда и такого организованного велодвижения, как на Западе, в России не появится ещё очень долго. Из этого жил в Обнинске вот там условия для велосипедистов были больше, их как-то больше ценят. К Воронежу за два года привыкнуть ещё не успел.

Семён ПАНЕВИН, 27 лет, создатель велофорума в Воронеже:

Я на велике – практически в любую погоду. Правда, когда на улице ниже минус двадцати, стараюсь не ездить, велосипед замерзает. Берегу его. А вот обычный зивет меня несколько не смущает – этот вопрос решается хоро-



Удания института связи появилась стоянка для велосипедов.

шей одеждой и таким же настроением. Хорошей, значит, непромокаемой и непродуваемой. Конечно, в офисе в такой не походишь, поэтому я приезжаю и переодеваюсь в другую, соответствующую нормам, дойти строгих рамок у нас нет. А после окончания рабочего дня – обратно. Очень удобно, плюс сейчас есть возможность оставлять велосипед под присмотром. Многие не ездят на велике на работу не потому, что лениво педали крутить, а потому, что негде его оставить, а лишиться такого очень жалко. Если бы у жителей нашего города было больше возможностей припарковать свои велосипеды и не бояться за их сохранность, велосипедистов стало бы гораздо больше.

Хотя с каждым годом число велосипедистов возрастает. Одна из причин – велосипеды, даже профессиональные, стали более доступными – те же горные, последние – раньше их приходилось заказывать где-то за границей, потом ждать доставки и у нас в городе. Основная аудитория – активная молодёжь в возрасте от 16 до 35-40 лет. Именно те, кто увлекается этим серьёзно, ездят на большие расстояния. На сегодняшний

день нас таких в Воронеже около двух тысяч – чуть более 1500 зарегистрированных пользователей на воронежском велофоруме, плюс те, кто не знает о существовании нашего сайта или просто не пользуется Интернетом. Не беру в счёт тех, кто просто любит погонять по дворам или доехать в выходной до «Олимпика».

Велосипедистам в городе относятся равнодушно, никто не стремится оборудовать для нас стоянки-парковки. Многие автомобилисты порой как бы нас не замечают, или делают вид. Конечно, бывают и неприятные ситуации – подрезку или прижимку куда-нибудь. Тут и появление на нас своей велоодержимости не стало бы для нас спасением: машины бы стали на неё парковать, а пешеходы – прогнать.

Идея очень хорошая, только не сейчас и не у нас в городе. От их отсутствия лично я ездить на велосипеде меньше не стал. А по мере возможности всегда рекламирую «велосипедизм» в кругу своих знакомых и близких.

Одни поддерживают, другие не очень. Причины у всех разные – от банальной лени до отсутствия велосипеда. Поэтому каждого можно понять. С цифрами не поспоришь. Количество ДТП с участием велосипедистов увеличивается с каждым годом, только вот выясняется сейчас, кто на кого первым наезжает, нереально. Велодорожки отсутствуют, официальные велопарковки – тоже. Велосипедисты как бы есть, и как бы их и нет. Но они по-прежнему крутят педали велосипеда, а мы продолжаем их не замечать, часами простаивая в пробках.

«Красный, жёлтый, зелёный»

Вера ИВАНОВА

Традиционный турнир знатоков Правил безопасности под таким названием прошёл недавно в областном молодёжном центре. В нём приняли участие 23 команды из школ, гимназий и лицеев Воронежа. Организовали турнир региональная детская общественная организация «Молодые поколения России за безопасность движения» и муниципальное образовательное учреждение «Центр здоровьесберегающих технологий».

К этому турниру команды готовились серьёзно. Вы, например, знаете, что необходимо сделать, если человек упал в обморок? Нет? А ребята на такие вопросы в туре по оказанию первой доврачебной помощи отвечали легко. Без особых затруднений справились они и с вопросами в турах по пожарной безопасности и Правилам дорожного движения. А вот вопросы по экологической безопасности и правовые вызвали у некоторых команд затруднения.

В общем, в честной борьбе третье место завоевала команда из УВК имени Киселева (руководитель – Н.Пузырникова). Первой стала команда гимназии имени Никиткина.

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ
Справочник
0-84
(4732) 46-30-30
SPRAVKARN.RU

Объявление об открытии творческого конкурса на разработку логотипа и элементов фирменного стиля ГУК «Государственный академический Воронежский русский народный хор им. К.И. Массалитинова»
ГУК «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОРОНЕЖСКИЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР ИМ. К.И. МАССАЛИТИНОВА»
объявляет о проведении открытого творческого конкурса на разработку ЛОГОТИПА И ЭЛЕМЕНТОВ ФИРМЕННОГО СТИЛЯ УЧРЕЖДЕНИЯ
Целью конкурса является разработка и создание логотипа и элементов фирменного стиля «Воронежского русского народного хора» для последующего использования в деятельности учреждения как средств символики.
К участию в конкурсе приглашаются организации всех форм собственности, творческие мастерские и студии, а также индивидуальные и физические лица, имеющие необходимый профессиональный опыт.
Сроки проведения конкурса назначаются с 1 по 30 ноября 2010 года. Конкурс проводится в один тур.
Правила проведения конкурса и критерии конкурсного отбора предоставляются по запросу участников конкурса по телефонам: 8 (4732) 53-03-16 или 8-920-46-46-565, адрес электронной почты: vthor@yandex.ru.
Победитель конкурса: автор, разработки которого признаны конкурсными жюри лучшими, получает денежное поощрение за участие и победу в конкурсе.

С целью повышения качества предоставляемых услуг дирекция по обслуживанию пассажиров в пригородном сообщении Юго-Восточной железной дороги предлагает следующие виды ПРОЕЗДНЫХ ДОКУМЕНТОВ:

- 1. Абонементные билеты «ежедневно», действительные для проезда пассажиров во все дни недели**
Оформляются сроком действия 1, 2, 3, 4, 5, 6, 12 месяцев и 5, 10, 15, 20, 25 дней. Действительны для проезда в течение срока действия, указанного в билете, во все дни недели. Абонементный билет «ежедневно», оформленный на определенное количество месяцев, действителен для проезда с даты по дату исключительно соответствующего месяца и года.
- 2. Абонементные билеты «рабочего дня», действительные для проезда пассажиров в рабочие дни недели**
Оформляются сроком действия 1, 2, 3, 4, 5, 6, 12 месяцев и на 10, 15, 20, 25 дней. Действительны для
- 3. Абонементные билеты «на даты», действительные для проезда пассажиров в определенные даты**
Оформляются на любые выбранные пассажиром даты (от 5 до 15 дат) или на четные и нечетные даты (14, 15, 16 дат) в течение одного календарного месяца.
- 4. Абонементные билеты «выходного дня», действительные для проезда пассажиров в выходные дни в течение нескольких месяцев**
Оформляются сроком действия - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 12 месяцев. Действительны для проезда по пятницам, субботам, воскресеньям, понедельникам, праздничным дням, в день перед и после праздника, с даты по дату исключительно, соответствующего месяца и года.
Стоимость проезда по абонементным билетам на 20 процентов ниже стоимости проезда по разовым билетам.
Более подробную информацию об оформлении новых видов абонементных билетов для проезда пассажиров в пригородном сообщении можно узнать в пригородных кассах вокзалов и станций ЮВЖД.

КОММУНА
учредитель и издатель:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор Виктор РУДЕНКО.
Деловой по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок (8-4732) 51-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов (8-4732) 53-32-10.
Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.
Социальных проблем и права (8-4732) 55-68-23.
Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.
Экономики (8-4732) 55-08-46.
Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2910.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 15600 (подписка - 13737) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Хангалы, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.